

石狮市总医院实施DRG收付费政策

肿瘤免疫治疗患者刘先生以前住院每次要花2000多元,这次只要79元,切实享受DRG收付费政策优惠

我为群众办实事

本报讯 “以前每次出院结算要花2000多元,这次只要79元,便宜多了。”10月16日,61岁的刘先生在石狮市总医院做肿瘤免疫治疗,第二天出院时,他在结算窗口看到结算清单时很惊讶。费用大幅减少,这得益于石狮市总医院正式实施DRG收付费政策。

根据病理检查结果,医院推荐使用靶向药物治疗方案。近一年来,刘先生均在石狮市总医院住院,采用该靶向治疗方案进行治疗,其病情得到抑制,并有所好转。根据既往医保政策,刘先生使用的靶向药物是医保限制用药,不在报销范围内,需自费。刘先生说,住院费用中减去医保报销和相关报销,自己每次都要支付近2000元。幸运的是,今年10月15日,石狮市总医院正式实施DRG收付费政策。

按疾病诊断相关分组(DRG)收付费是对住院患者按疾病严重程度相似、临床治疗方法相似、资源消耗相似的原则,将类似住院病例组合成一个组,按相应DRG组收费标准进行收费和报销。收费标准包括患者住院期间所发生的诊断、治疗、药品、耗材等全部医疗服务(特殊另行收费耗材与服务除外),医疗耗材按DRG收费标准收费,医保和患者按规定比例付费。刘先生这次治疗的主要诊断为“肿瘤免疫治疗”,本次住院做“恶性肿瘤的免疫治疗”,患者使用的靶向药物被纳入医院的成本,实现医保报销,刘先生只支付79.05元。

“DRG收付费改革,最大的受益者就是患者,减轻了患者经济负担。”石狮市总医院医保科主任杨荣思说,出院时医院向患者提供本次住院的分类结算清单,让老百姓看病就医做到清清楚楚、明明白白。据悉,去年7月,福建省医保局、卫健委确定石狮市总医院为第三批DRG收付费改革试点单位。为推进DRG收付费改革,石狮市总医院成立DRG改革专班小组,对DRG收付费改革工作进行梳理,开展多轮培训,深入贯彻学习医保文件精神,做好病案全流程质控,持续提升病案首页填写质量,提高医院精细化管理,有效控制成本,医疗服务质量不断提升。

(记者 高荣芳 通讯员 陆平 杨荣思)

建议做大亲子游市场

当前,国内亲子游市场正处于迅猛增长期,发展前景广阔。随着国家“全面三孩”政策放开,未来亲子游将成为旅游市场的热门主题,亲子游市场规模也将进一步扩大。政协委员邱淑明指出,面对潜在的巨大市场,我市的旅游项目如何设计和提供丰富的亲子游主题产品,打造闽南地区亲子游品牌,是我市在未来城市建设和旅游规划发展战略上应加以考虑的重要问题。



邱淑明建议,统筹规划,将亲子游纳入全市旅游发展大格局,从基础设施建设、线路建设、旅游营销、品牌建设等方面统筹规划,形成“发展规划+政府服务+景区(企业)发力”相结合的亲子游市场规划模式,充分发挥各级政府和部门、企业和景区资源整合优势。

“建议整合发挥资源优势,加强亲子游市场建设。”邱淑明指出,我市旅游资源丰富,自然资源与人文资源兼备,乡村景致和城市风光交融,海丝元素彰显特色,是亲子游市场发展得天独厚的条件和优势。建议通过专业旅游发展规划、市场营销和全媒体推介,优化拓宽亲子游市场,促进亲子游市场做大做强。在这一过程中,可通过“亲子游示范基地”“亲子游示范点”的打造和推介,以点带面,引领亲子游市场快速发展。

邱淑明还建议,应以人为本,提供多种形式的亲子游产品和项目。在设计亲子游产品时,孩子的需求应该放在第一位,应该从未成年人的视角出发去设计产品,从有利于孩子成长的角度去推动这一新兴市场的发展。要将教育、文化、科技、观察、动手、分享能力等诸多元素融入产品设计,达到寓教于游、有益成长的目标。相关企业可依托现有景区景点资源,多维度挖掘,提供亲子游活动产品,或开发新的亲子游线路,如绿色生态游、海洋科普游、感受历史游、登山骑行游等。也可根据四季变化规划和丰富亲子游活动,如设计推出夏季亲近大海游,冬季泡温泉游、观大天鹅游等,春季、秋季“播种希望、收获成长”的亲子农耕、采摘活动和自然观鸟、植物观察游等。还可以组织周末游、节日游、寒假游、暑期游等活动。要突出亲子游的特点,相关部门和企业应在景区、景点和宾馆、餐厅增设亲子游服务设施,使不同年龄段的孩子在不同季节都能享受到适宜而周到的服务。(记者 谢艳)

二十大时光

探索电商高质量发展之路

福建京宇电子商务园区有限公司总经理胡贵斌

“二十大报告主题鲜明、引领时代、凝聚人心、催人奋进。报告中提出‘深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势’,这让我们倍感鼓舞,也更觉责任重大、使命在肩。”福建京宇电商园总经理胡贵斌表示,电子商务是创新驱动、创新引领的行业,未来科技企业将迎来更多发展机遇。

京宇电商园将围绕“五在石狮”精心部署,围绕我市打造“千亿规模网红电商区域中心”目标,紧贴市场需求,探索电商高质量发展之路;以“园区+基地”的模式推进产业链现代化,搭建园区综合服务平台,提升石狮女装网批市场的核心竞争力,打造女装产业带集中展示中心,为石狮全面建设现代化商贸之都贡献力量。(记者 兰良增)

扩大覆盖面,改善服务质量 石狮新增26座公交候车亭



本报讯 这几日,经过濠江路仑后、洪窟一带的市民会发现,路边原来的临时公交站牌不见了,取而代之的,是镶嵌有窗花、“福”字和城市Logo狮子造型的砖红色公交候车亭。记者10月19日从市交通港口局和国投集团建安公司获悉,这是石狮2022年“为民办实事”项目之一,将在濠江路等路段新增26座公交候车亭。据悉,这26座公交候车亭多数为对现状临时站牌(有预留站牌或场坪足够)进行提升,将临时站牌更换为候车环境更便

民的候车亭。同时,及时补齐锦江外线这一新建道路(同样有预留站牌)的公交配套,扩大公交服务覆盖面。具体来说,经市交通港口局、交警大队及公交公司前期现场勘察,结合既有公交线路网实际,26座新公交候车亭主要分布于九二路东段(3座)、濠江路(11座)、石狮大道(1座)、锦江外线(7座)、镇中路(2座)、宝岛路(1座)、海宁路(1座)。“其中,濠江路和锦江外线这两条通外要道,采用的都是新款的‘福狮’造型、闽南红风格的候车

亭,其他路段仍然采用此前的针车、缝机造型。”市交通港口局相关负责人表示。石狮已多年将新建公交候车亭或站改造纳入“为民办实事”项目。同时,主动回应市民呼声,根据实际情况,优化公交线路,及时填补住宅新区、产业园区、专业市场、重要市政配套周边的公交服务盲点,通过织密公交服务线网、持续提升公交可达率,方便民众出行。图为濠江路新公交候车亭。(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 向阳 文侨)

市安办9个安全生产督导组下沉一线

本报讯 10月13日以来,石狮市安办根据有关工作方案,安排9个安全生产督导组下沉一线(街道)开展包片督导检查,防范化解重大安全风险,坚决遏制生产安全



防风险 保安全 安全生产专项督导

全事故发生,确保全市安全生产形势持续稳定向好。据悉,此次督导结合各镇办实际,紧盯景区与非景区、道路运输、建筑施工、水上安全和渔业船舶、燃气、危化品、消防和森林防火安全等重点领域,重点督导检查安全生产专项整治三年行动巩固提升、安全生产标准化提升、安全生产大检查、森林防火灭火和值班值守应急准备等重点工作开展情况。针对重点时期应急准备工作,督导组还采取现场或电话抽查值班值守,实地抽检应急物资、装备配备和管理等情况,确保物资备得足、关键时刻用得上。为此,市安办从应急、住建、商务、市场监管等9个行业主管部门中抽调27人组成督导组,包片督导镇办安全生产工作。通过查阅案件卷宗、工作台账,随机抽检企业、延伸检查等方式,深入排查安全隐患,堵住安全生产监管漏洞。同时,根据督导实际需要,从安全生产专家库中抽调专家全程参与督导,充分发挥专家在隐患排查治理中的专业优势。截至目前,各督导组深入包片督导检查的镇(办)开展专项督导检查11次,抽查企业51家次,排查隐患57条,督促完成整改38条。同时,还对前期开展的专项督导检查发现的问题开展“回头看”,督促有关责任单位落实隐患整改到位,形成闭环,杜绝隐患“再回潮”。(记者 林恩炳 通讯员 蔡嘉慧)

扎根石狮 信心满满

泉州市台资企业协会石狮联谊会会长庄沛宇

泉州市台资企业协会石狮联谊会会长庄沛宇表示,中国共产党第二十次全国代表大会开幕会上,习近平总书记在报告中提到“我们始终尊重、关爱、造福台湾同胞,继续致力于促进两岸经济文化交流合作,推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合……”,令人感动。长期以来,大陆重视两岸青年

发展,出台了许许多多鼓励台湾青年到大陆发展的措施。而更让我振奋的是,习近平总书记在二十大报告中指出“国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!”台湾同胞必须参与到中华民族伟大复兴中来,身为石狮台商的带头人,我将坚定决心,继续投身于两岸青年交流事业。(记者 李琳敏)

三个支部联合举办共建活动



本报讯 10月17日下午,由中共石狮市老干中心中教支部、中共泉州银行石狮区域支部与中共石狮三中支部联合开展的“喜庆二十大,放歌颂党恩”共建活动在石狮三中举行,以此讴歌党的百年奋斗历程,弘扬爱国主义精神,激发奋进动力,庆祝党的二十大胜利召开。整场演出形式多样,有歌曲、舞蹈、古筝表演、钢琴独奏、诗朗诵、集体大合唱等节目,有来自老干中心郑淑兰演唱的歌曲《今天是你的生日》,泉州银行石狮支行冯鸿伟、庄汉鹏演唱的歌曲《我的中国心》,石狮三中许嘉铭老师演唱的歌曲《国家》,周莉娜同学演唱的歌曲《如愿》,王瑶瑶同学的诗朗诵

《党旗颂》,章彦娟、李峥滢、吴采妍等同学合唱的歌曲《裹着心的光》,范金宝同学演唱的歌曲《一笑倾城》,侯怡雯、傅诗佳、蔡思铭、邓柳柳、蔡雨欣、伍馨、邱伊伊等同学的舞蹈《繁花》,邹彦琳、王熙怡同学表演的钢琴独奏《青花瓷》,老干中心邓锋的诗朗诵《闽山闽水物华新》等,节目丰富多彩。一首首深情的歌曲,一段段秀美的舞姿,诠释了大家对祖国的无限热爱;慷慨激昂的诗词,表达了对党的热爱和忠诚。随着文艺汇演的推进,台下观众和着音乐、舞蹈的节拍,鼓掌伴奏,一时间整个演出大厅观众的热情被点燃。整场晚会在合唱《我和我的祖国》歌声中圆满结束。(记者 许小雄)

公安机关开展娱乐场所检查

本报讯 日前,石狮市公安局联合湖滨派出所组织民警对辖区娱乐场所开展突击检查,进一步加强和规范娱乐场所经营秩序,预防和遏制涉毒违法犯罪活动。检查期间,民警对可疑人员

当场进行毒品尿样检测,并对娱乐场所的从业人员进行禁毒知识宣传,详细讲述毒品对个人及场所的危害。同时,民警要求场所从业人员和群众坚决不吸毒、不贩毒、不容留,发现毒品违法犯罪

线索第一时间向公安机关举报。该次检查,进一步增强娱乐场所从业人员守法经营意识,有效打击涉毒违法犯罪,营造全民禁毒的良好气氛。(记者 杨德华 通讯员 施汉雄)

锦尚派出所进校园开展应急演练

本报讯 为扎实做好学校安全稳定工作,有效预防和妥善处置学校突发事件,提高快速反应和应急处置能力,10月18日,锦尚派出所社区民警深入辖区校园开展应急演练工作。演练以一名“暴徒”持工具对学校进行暴恐袭击为模拟警情。警情发生后,学校保安立即按下一键报警器进行求救,并通知在校老师对学校进行封闭。随后,派出所处置力量与学校安保力量联合对暴徒进行快速处置。此次应急演练,锻炼了保安人员、联动力量快速反应及协同处置能力,切实提高了辖区学校安保人员遇突发事件和防范意识,为广大师生的人身安全和生命健康提供了有力保障。(记者 许长财 通讯员 刘望福)



运动爱好者参加半程马拉松约跑活动



本报讯 10月16日上午,我市100多名运动爱好者早早聚集在海花谷公园,参加“喜庆党的二十大胜利召开,永远跟党走、听党话”为主题的半程马拉松约跑活动。活动中,长跑爱好者身着统一服装,随着音乐节拍先行热身。短暂热身运动后,长跑活动正式开始,场面很是壮观。跑步爱好者们在赛道驰骋,你追我赶,又相互鼓

劲,一路挥洒汗水,感受着运动带来的活力与激情,享受着奔跑的快乐。只见,那些平时热爱运动的年轻人步伐矫健,很快跑到了队伍前面,几位年纪稍大些的,虽然落在了后头,但他们相互鼓励不放弃,凭借勇于挑战自我的勇气,超越自己的信心和坚韧不拔的意志,跑出了自己的风采。(记者 陈嫣兰)

石狮市关工委 举办关爱困境青少年成果交流会

关注未成年人健康成长

本报讯 10月12日,由石狮市关工委举办的关爱困境青少年成果交流故事会在市老干老龄活动大厦举行。会上,传达了学习了泉州市关工委转发的《中国关工委顾秀莲主任在全国基层建设工作会的重要讲话》精神和省关工委开展“孝老敬贤”活动等上级文件精神;村(社区、学校)关工委以故事会的形式,分别交流了对困境青少年关爱帮扶活动的经验做法、感人故事、先进事迹。近年来,石狮市关工委把“六失”困境青少年(失学、失管、失学、失足、失业、失能)关爱帮扶列入重要工作内容,多措并举,探索出精准关爱、三级关爱、跟踪关爱、滚动关爱、代理关爱、联动关爱“六种模式”,创新了“两进三接触”工作方法,成为关爱服务青少年健康成长的工作

特色和品牌。会上,湖滨街道玉湖社区、宝盖镇松茂村、永宁镇下宅村、锦尚镇深埋村、石狮八中关工委和闽爱志愿服务队等单位负责人分别发言,交流了各自关爱帮扶“六失”困境青少年活动的关爱故事、帮扶方式及工作体会。其中,有的村关工委多方募捐设立困境帮扶基金,有的学校关工委15年接力帮扶助学薪火相传,有的关爱志愿服务队“周周必行”帮扶260周不间断。关爱帮扶丰硕,帮扶故事感人,展现了基层“五老”用心用情、履职尽责为困境青少年办实事、做好事、做实事的无私奉献精神。真正体现了关工委“思想上关心、情感上关怀、物质上帮扶、心理上疏导”的困境青少年关爱帮扶目标。石狮市关工委主任王有官充分肯定各村(社区、学校)关工委、志愿服务队关爱帮扶困境青少年的工作成效,对下一阶段关爱帮扶困境青少年工作提出具体要求。他希望各级关工委、志愿服务队要进一步提升政治站位,增强做好困境青少年关爱帮扶的责任担当;要进一步创新关爱帮扶方式,增强关爱困境青少年帮得上、扶到坎上的实效性;要进一步优化困境青少年帮扶机制,增强优势互补、资源共享的“四联”融合意识;要进一步发挥“五老”优势作用,增强关爱帮扶困境青少年就是“五老”主动融入、参与乡村振兴发展的大局意识,真诚与困境青少年交朋友、当知己,积极为他们办实事、解难事、做好事。(记者 刘晓娟 通讯员 阿钟)

中小学教师资格考试(笔试)考生 考前10天起 需每日健康监测

本报讯 我市报名参加2022年下半年中小学教师资格考试(笔试)的考生注意了,考前10天起,也就是10月19日起,考生应认真做好每日体温测量和健康监测。

2022年下半年中小学教师资格考试(笔试)将于10月29日(星期六)举行,准考证打印权限于10月24日开放,考生须登录中小学教师资格考试网的报名系统(网址:http://ntce.nceea.edu.cn/),根据提示下载pdf格式的准考证并打印。根据防疫要求,考生应提前通过闽政通App申领“福建健康码”。建议考生于10月19日前回到考点所在地,从10月19日起至考试结束,考生及共同居住人须最大限度减少流动,不离开考点所在地,不前往中高风险地区以及人群流动性较大的场所聚集。考前10天起,考生应认真做好每日体温测量和健康监测。考前10天有境外和省内外中高风险地区所在县(市、区)旅居史及相关人员接触史的考生在考试前未完成医学观察或三天两检等相应健康防疫要求的,不得参加本次考试。考生进入考点时,均需出示本人准考证、有效居民身份证、《考生安全考试承诺书》、“福建健康码”、“通信大数据行程卡”和准考证上首个考试科目开考时间前48小时内核酸检测阴性报告(电子或纸质均可)。考生需自备口罩前往考点,进出考点时须佩戴口罩,自觉接受体温检测。考生进入考点、考场时一律核验身份,在接受身份识别和验证时须摘掉口罩,不得因为佩戴口罩影响身份识别。(记者 许小雄)